Problema 1 Se pide:

-1 0 -1
a) Comprobar que la matriz A= [ —1 0 0 | cumple que 4% =
2 -1 1

—A — I y calcular la matriz inversa de A.

b) Si A es cualquier matriz con n filas y n columnas tal que A% = —A — 1T
y se sabe que |A| = m, calcular el valor del determinante de A 4 I en
funcién de m, donde I representa a la matriz identidad.

Solucidn:
a)
-1 0 -1 -1 0 -1 -1 0 -1
A= -1 0o ol -1 0o ol-|-1 o o]-=
2 —1 1 2 —1 1 2 -1 1
0 1
= 1 -1 0
-2 1 =2
-1 0 -1 1 0 0 0 0 1
“A-T=—| -1 0 0]-(010]|= 1 -1
2 -1 1 00 1 -2 1 =2

Luego A3 =—-A—1
b)
AB=—A-T=—= A4+T=-A = |A+1I|=—|A% = —|AP = —-m?

Problema 2 Se considera el sistema de ecuaciones

mx-+ y— mz= 2
(m —3)z+ + mz= 1
—z+ my = 3

a) Discutirlo para los distintos valores de m.
b) Resolverlo para el caso en el que tenga infinitas soluciones.

¢) En cada uno de los casos del primer apartado, dé una interpretacién
geométrica del sistema.



Solucion:

a)

mx-+ y— mz= 2
(m —3)z+ + mz= 1
—z+ my = 3

m 1 —m |2

m 1 —-m
Al=| m—-=3 0 m|=-2m>+3m>-—m
m 0
m=20
2mP+3m? —m=0=1<{ m=1
m=1/2

e Cuandom #0ym # 1lym # 1/2 = |A| # 0 = RangoA =RangoA =
3 =n° de incégnitas, luego en este caso el sistema es compatible
determinado.

e Cuandom =1/2:

12 1 -1/2]2

A=| —5/2 0 1/2|1
1 1/2 03
1/2 1
Como |A| = 0 y el menor 52 0| 5/2 # 0 tenemos que
Rango(A) =2
1 —1/2 2
Elmenor | 0 1/2 1 :17A0:>Rango(2):3
1/2 e

En conclusién, cuando m = 1/2 = Rango(A) = 2 #Rango(A) =
3, luego en este caso el sistema es incompatible.

e Cuando m = 0:

i .

_ w O
S O =
o O O
W = N



Como |A| =0, y como el menor L | = 3 # 0 tenemos que

0
-3 0

Rango(A) = 2 Como el menor

=2 # 0 = Rango(A) = 3

—=w O

1
0
0

W = N

En conclusién, cuando m = 0 = Rango(A) = 2 #Rango(A4) =
3, luego en este caso el sistema es incompatible.

e Cuando m = 1:

11 —-1]2
A= -2 0 1|1
-1 1 0|3
Se observa claramente que, la tercera fila es la suma de las otras
dos y ademds el menor | 9 (1) = 2 # 0 tenemos que Rango(A4) =

2 =Rango(A4) < n° de incégnitas, luego el sistema es Compatible
Indeterminado (Tiene infinitas soluciones).

b) Resolvemos para m = 1:

I
+ N[ —
N[~ +
>/t\'>\>i

z+ y— z= 2 r— y+ =1-2z
22+ + z= 1 e+ y= 2

> lon |

x
Y
z

c) e Cuandom #0ym#1ym#1/2= los tres planos se cortan
en un punto

Cuando m = 1/2 = los tres planos se cortan dos a dos sin tener
puntos comunes a los tres.

Cuando m = 0 = Dos planos son paralelos y el tercero les corta.

Cuando m = 1 = los tres planos se cortan en una recta.
Problema 3 Resuelve la ecuacion matricial AX — B + C' = 0 donde:

4 1 1 2 0 -1 0o -1 21
A_<—1 0>’B_<—2 -1 1 0>’C_<1 0 -3 0)

Solucion:
X=AYB-0)



0 1
-1 4

B—C:B:<_

) (4

3

2 2
-4 0

-3
1

)

X

-3
11

-1
1

4 0
14 2

)





